

南桥镇总工会开展“‘工’深一线听民声”蹲点服务基层活动



根据奉贤区总工会《关于开展“‘工’深一线听民声”蹲点服务基层活动方案》要求，进一步教育引导全区工会干部认识好、锤炼好、践行好工会的初心和使命，推动工会工作高质量发展，自9月以来，南桥镇总工会开展“‘工’深一线听民声”蹲点服务基层活动。南桥镇总工会四届全委会成员、工会社工等26名工会工作者深入一线蹲点服务。聚焦市总工会、区委区政府、区总、镇党委政府重点工作任务，围绕“五个

一”开展工作：解决一批疫情防控隐患问题、帮助基层和职工办一批实事、推动一批“老大难”企业建会、指导一批基层工会规范化机制建设、征集一批创造性的意见建议。

南桥镇人大副主席、总工会主席王君华深入上海永铭电子有限公司车间一线学习组装电容零件。并与企业工人亲切交谈，了解工人的生产生活、福利待遇、文体娱乐等情况。

南桥镇总工会副主席张雷英来到上海朋泰机械科技有限公司了解企业生产经营情况及发展前景，体验零件检测、打磨、除锈岗位并与职工进行交谈。

江海村工会主席许红来到悦华客房部体验，第一次从顾客到服务员的角色转变，让她对酒店服务业有了进一步的了解。看似简单的铺床工作，也是每一步都有要求，且讲究技巧和细节，简单的事情需要重复做，用心做。

镇社区事务受理服务中心工会主席王卫军表示这次“‘工’深一线听民声”蹲点服务基层活动非常有意义，基层的工会干部就是要在一线掌握情况、在一线发现问题、在一线转变作风、在一线解决问题，做一名知民情、解民忧、暖民心的服务者。

镇城市建设管理事务中心工会主席姚辉表示，通过蹲点，可以切实地感受企业工人的朴实情怀，作为基层工会干部，一定要增进与职工的感情交流，发挥工会组织优势、尽最大能力帮助解决职工“急难愁盼”，这样才能更好地指导工会工作并开展服务职工实践。

南桥镇总工会将结合大家上报的《蹲点服务基层反馈表》，梳理汇总企业、职工提出的“急难愁盼”、意见建议等情况，并及时研究、深入分析、加以解决，真正发挥工会“娘家人”作用。

奉贤区海湾镇开展平安建设系列宣传活动

为进一步深化海湾镇平安建设工作，扩大平安建设宣传的覆盖面，切实提升居民群众的安全感和满意度，近日，上海奉贤区海湾镇平安办联合蓝湾管理办、派出所、居委会开展平安建设宣传月系列宣传活动。

吹响集结号，组建平安商户联盟

在蓝湾天地成立平安商户联盟，并开展实战演练，强化了平安建设宣传，健全了辖区群防群治和平安建设队伍的力量。

警民一心，开展平安建设知识讲座

社区民警开展现场普法，通过面对面的交流方式，用通俗易懂的语言以案释法，为居民群众带来有关平安建设方面的法律知识讲解。民警就群众提出的平安志愿者工作、电信和养老诈骗等方面的问题进行解答。

入户宣传不停歇，心连心筑牢平安防线

平安志愿者走进商铺、家庭，向居民发放反恐、反邪、禁毒、扫黑除恶、反诈等宣传资料，耐心解答群众关心的社会热点性法律问题，提高居民群众对平安建设的知晓率和满意度。

悬挂横幅广宣传，平安建设进万家

五四派出所通过悬挂横幅，营造浓厚的宣传氛围，广泛宣传平安建设知识，让平安建设观念走进千家万户。

开展社区宣传，助力平安创建

平安建设宣传月期间，海湾镇各居民区积极开展平安建设宣传，通过讲座、户外宣传向居民群众宣传平安建设的重要意义和社区推进平安建设的各项举措，重点介绍邪教恐怖势力、毒品犯罪、涉恶涉诈的特



点和表现形式，用趣味性的讲解向居民传授生活中突发风险的小妙招，引导居民树立法治意识，积极参与平安建设，努力打造共商共建共享的社会治理格局。

家门口的服务站，健康有“医”靠



北新泾街道社区卫生服务中心蒲北社区卫生服务站正式开诊，为北新泾街道哈密、元丰、剑河、一村一、一村二、蒲北社区居民提供便捷、高效、安全、优质的基本医疗和基本公共卫生服务。整个蒲北站点以橙色为主色调，充满暖意色彩的站点为周边居民、白领人群提供“橙”心“橙”意的服务，开启了蒲北服务站“诚”心“诚”意“为人民服务”的新篇章。

蒲北社区卫生服务站位于蒲松北路15号，临近地铁2号线，交通便利，设施完备。设有中医馆、全科诊室、治疗室、心理咨询室等诊室，为患者提供全方位的诊疗服务。大厅右侧的“健康e站”内提供多种身体素质检测服务，患者可自助进行体质评估，健康管理数据可形成报告，纳入健康管理档案。服务站以“橙”心的服务理念、暖心的就医环境、贴心的服务及专业的技术，精心打造了一所优质服务与智能信息化相结合的一流的社区卫生服务站，为周边居民提供优质的健康服务，切实打通辖区居民医疗服务“最后一公里”。

目前，蒲北社区卫生服务站除了提供全科诊疗服务和慢性病健康管理以外，发挥中医药特色优势，把中医药特色医疗服务延伸进社区，积极推广和应用中草药、针灸推拿、康复理疗等中医适宜技术，为社区居民提供专业便捷的中医药服务，提升群众满意度和幸福感。

此外，蒲北社区卫生服务站由谢磊洁家庭医生工作室与辖区6个居委会进行了“1+1+1”家庭医生制签约服务，以“精准服务”为理念，通过对签约人群进行分类管理，有效开展了定点诊疗、预约诊疗、防治一体的健康管理模式，并积极探索基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗新模式，让居民获得实惠，形成科学有序就医新格局，有效提升了群众“家门口”就医服务水平。

工作室还打造“白领健康荟”专属项目，为周边白领提供医学科普讲座、中医适宜技术和茶疗药膳活动等体验，传播正确中医健康理念，普及中医健康生活方式，引导大家做自己健康的第一责任人，深受周围年轻人的欢迎。

蒲北社区卫生服务站秉承“关爱生命，病人至上”的理念，坚持以健康为中心、家庭为单位、社区为半径、需求为导向的服务宗旨，发挥健康守门人的作用，为辖区居民健康保驾护航。

膏方养生 共享健康生活

上海市杨浦区中医医院举办第十届膏方节

春生、夏长、秋收、冬藏。冬季是生机潜伏、阳气内藏的季节，也是保养身体、积蓄能量的最佳时机。冬令进补在我国由来已久，民间历来有“冬令一进补，春天可打虎”之说，而中医膏方作为冬令进补的佳选，具有强身与疾相相结合的作用。膏方适用范围广，凡是阴阳气血虚损，体质虚弱，久病和慢性病患者均可服用，其通过调整气血阴阳平衡、增强抵



抗力，达到未病先防、既病防变、病愈防复的功效。

随着人们健康需求不断提高，冬季进补膏方越来越成为一种新风尚。此时天气已慢慢转凉，膏方进补正当时。杨浦区中医医院作为一家中医特色浓厚的二级甲等医院，一直秉承“大医精诚，传承创新”的理念，坚持发挥中医药特色优势，服务百姓健康。从2012年始已连续10年开展膏方文化节，膏方团队由上海市名中医、杨浦区名中医、上海中医药大学教授等多位名老中医组成，选用优质细料、炮制考究的道地药材，并聘请上海知名药厂加工，保障膏方品质。现已成为享誉沪上的传统中医养生特色品牌，受到越来越多市民的青睞。

2022年10月18日至2023年1月18日，杨浦区中医医院一年一度的膏方养生进补季正持续进行，让市民朋友在体验海派膏方文化精髓的同时，感受杨浦中医医院膏方之功效。

“杨行镇河小青护河志愿服务”项目荣获“奉献杯”优胜奖

7月至9月间，“奉献杯”第三届中国青年志愿服务项目大赛暨第六届中国青年志愿服务项目大赛上海站顺利举办。大赛在全市范围内征集了300个项目，涵盖青春“疫”、乡村振兴、环境保护、关爱少年儿童等13个版块。主办方邀请相关委办局负责同志、专家学者、媒体、公益领域等代表组成专家组，对申报项目进行初赛、决赛评审工作，经公示后，共评出10个金奖、15个银奖、25个铜奖和10个优胜奖！

其中，“杨行镇河小青护河志愿服务”项目在300个参赛项目中脱颖而出，荣获优胜奖。青青河岸边，他们在耕耘；宜居城市里，他们在奉献。他们就是“燃烧青春 保家护行”的杨行“河小青”！

为助力农村人居环境治理和乡村振兴工作，打造水清岸绿、舒适宜居的生态环境，2018年6月，杨行镇团委以镇“三网八片”为单位，招募并选拔了67名来自机关、企事业单位和村居的优秀青年，成立了杨行镇“河小青”青年志愿护河队。“河小青”们积极配合机关部门开展相

关工作。

杨行镇河小青护河志愿服务项目持续引导各界青年加入“亲水、护水、治水”行动。成立4年来，除了开展以“护河巡河”为主题形式多样的活动外，“河小青”们还以实际行动围绕中心、服务大局，积极参与宝山区创建全国文明城市城区和杨行镇创建全国文明城市、疫情防控、爱国卫生专项整治、垃圾分类宣传、水环境综合治理、防汛防台、杨行采摘节等工作，在实干中展现青年担当，在砥砺中发扬奋斗精神，在服务中彰显志愿情怀，为杨行“科创强镇”建设事业注入源源不断的青春力量。

身穿绿马甲，右手拿铁夹，左手提袋子，沟渠河岸“做美容”，大街小巷“做保洁”，青青河岸颜值值，城市环境增气质。



为进一步强化基层法治建设，着力提升社区依法治理水平，近日，浦东新区东明路街道居民区依法治理工作站试点工作部署暨揭牌仪式举行。

浦东新区区委常委、政法委书记张磊，区司法局党组书记、局长黄爱武，区司法局党组副书记、副局长徐健雄，新区政协民宗委主任朱亚军，东明路街道党工委副书记、人大工委主任沈春雷，街道党工委副书记金晔，街道党工委副书记张嵩，市委党校汪仲启副教授，上海大学法学院院长李凤章教授及部分政协委员代表出席仪式。区委政法委、区司法局及街道相关部门以及街道首批居民区依法治理工作站试点单位三林苑、金橘苑、凌兆新村第八居民委员会成员代表参加活动。

仪式伊始，街道负责同志介绍了东明路街道居民区依法治理工作站总体情况和部署试点工作。首批试点单位之一的三林苑居民区党总支书记王敏作了题为“共筑法治社区，共建美好家园”的交流发言。

汪仲启、李凤章两位专家教授分别围绕如何激发基层治理活力、居民区依法治理工作站如何有效运作提



出了建设性建议。

仪式现场，与会领导共同为居民区依法治理工作站揭牌。

张磊书记对东明路街道在基层治理建设方面取得的最新成果予以了充分肯定，并对居民区依法治理工作站运行提出殷切希望。

接下来，东明路街道将以此次居民区依法治理工作站的设立为契机，聚焦社区治理难题顽疾，通过清单式管理、项目化推进、专业化支撑、品牌化推广，充分发挥基层法治对社会治理效能的保障和激励作用，着力构建社区治理共同体，做深做实解决社区治理难题的“后半篇文章”，用实际行动践行“人民城市”理念。

浦东新区首批居民区依法治理工作站 在东明路街道挂牌成立